
 

Политика за одржливо управување со водите во ЕВН  

Цели 

Водата е егзистенцијална основа за животот на луѓето, на растенијата и на животните. Глобалниот 

систем за вода и снабдувањето со чиста вода се под големa закана како резултат на човечката 

потрошувачка, загадувањето на животната средина и климатските промени. Ние, како компанија, 

сме исто така зависни од достапноста на водата и јасно ја гледаме нашата одговорност за заштита 

или за обновување на природните извори на вода. Ние веруваме во одржливото управување со 

водите што е насочено кон одржување на природниот циклус на водата, кое е од суштинско 

значење за заштита на резервите на вода за идните генерации. Оваа политика е наменета да 

послужи како упатство за нашите напори за идентификување, оценување и управување со 

материјалните влијанија, ризици и можности поврзани со водата и ресурсите. Ги определува 

принципите и процесите што ја формираат основата за следење, контрола и намалување на 

нашата употреба на вода. Нашата цел е не само да ги исполниме туку – секогаш кога е можно – да 

направиме повеќе од законските барања. 

Оваа политика ја нагласува нашата посветеност за постојано подобрување на нашите еколошки 

практики преку постојани иновации. Оваа заложба, исто така, ги одразува Целите за одржлив 

развој (SDGs) на Обединетите нации (ОН) што ги поддржуваме долги години. 

Област на важење 

Оваа политика е валидна и применлива за сите материјално одржливи економски активности на 

Групацијата ЕВН во Австрија и во други земји освен ако специфичните национални или законски 

ограничувања немаат предност.  

Деловните области на Групацијата ЕВН што се засегнати од оваа политика, го вклучуваат 

енергетскиот бизнис со производство на енергија, работењето на дистрибутивните мрежи и 

снабдувањето со електрична енергија, природен гас и топлинска енергија на нашите корисници. 

Оваа политика го опфаќа и обезбедувањето добавувачи на вода за пиење на нашите клиенти како 

дел од еколошките услуги, како и отстранување отпадни води и термички отпад и искористување 

на тињата од отпадни води. Како резултат на тоа и поврзано со овие деловни области, ние сме 

активни на меѓународните пазари. Покрај тоа, нашата групација е давател на интернет и 

телекомуникациски услуги со една подружница на австрискиот пазар. 

Исто така, очекуваме нашите деловни партнери, добавувачи и клиенти да ги почитуваат и да ги 

поддржат нашите напори во име на одржливо и прифатливо управување со ресурсите и водите. 

Ние соработуваме, секогаш кога е можно, за да ги минимизираме влијанијата од нашите 

заеднички активности за природниот циклус на водата и работиме на исполнување на нашите 

еколошки цели. 

Овие принципи на однесување и насоки за дејствување се концентрираат на темите во фокус 

идентификувани за време на годишното ажурирање на анализата на материјалноста, т.е. 

повлекување вода. 

 

 



 

Принципи на однесување 

Спроведувањето на нашите мерки за поддршка на одржливото управување со водите се заснова 

на следните принципи на однесување: 

• Ефикасно користење на водата: Се обидуваме ефикасно да ја користиме водата во сите области 

од нашиот бизнис и во исто време да ги минимизираме влијанијата на нашите деловни активности 

врз квалитетот на водата и екосистемите. 

• Избегнување на загадување на водата: Ние го спречуваме или го ублажуваме загадувањето на 

водата предизвикано од нашите деловни активности со следење на принципите на однесување и 

насоки на дејствување дефинирани во нашата политика за спречување и ублажување на 

загадувањето на животната средина. Освен тоа, преземаме превентивни мерки за третман на 

нашите отпадни води интерно или преку општински пречистителни станици. 

• Постојано подобрување: Во сите области од нашиот бизнис, а особено во областите што се 

соочуваат со предизвик поврзан со вода, работиме на минимизирање и, каде што е технички 

можно, дополнително да ја намалиме потрошувачката на вода и повлекувањето вода од 

површинските води. 

• Усогласеност: Ние сме посветени на усогласеност со сите релевантни законски прописи и  

стандарди што се однесуваат на користење, повлекување и испуштање на водата и го 

спроведуваме бараниот надзор во редовни интервали. 

• Одговорност: Секој вработен е одговорен за внимателно – и особено за економично и ефикасно 

користење на водата како природен ресурс во врска со неговите или нејзините активности. 

Раководителите на организациските единици се одговорни за почитување на законските и на 

интерните прописи за заштита на животната средина. 

Приоритетни насоки за дејствување 

Зачувувањето на природниот циклус на водата игра важна улога во стратегијата на Групацијата ЕВН 

и се одразува во определувањето на следните приоритетни насоки за дејствување: 

• Редовно истражување на влијанијата, на ризиците и на можностите: Редовно ги 

идентификуваме, ги квантифицираме и ги проценуваме влијанијата и зависностите на нашите 

активности и локации врз животната средина и општеството. Ние, исто така, ги идентификуваме 

локациите на материјалите во нашата групација што се наоѓаат во подрачја со ризик од вода како 

резултат на нашето искористување на водата. 

• Третман на отпадни води: Покрај нашите напори да го минимизираме обемот на отпадните 

води од нашата работа, ние организираме правилен третман на нашите отпадни води – внатрешно 

или преку договори со операторите на пречистителни станици – и за усогласеност со законските и 

со договорно дефинираните параметри. 

• Управување со водите: Ние го интегрираме управувањето со водите заедно со дефинирањето 

цели и метрика за следење, контрола и ревизија низ целата Групација ЕВН. 

• Производство на енергија од хидроенергија: Во врска со планирањето и изградбата на 

хидроцентралите, работиме на тоа да се минимизира интеракцијата со природата. Ова се одвива 



 

преку вклучување признаени експерти за зачувување на природата во фазата на планирање или, 

исто така, преку назначување супервизор за еколошка градба во фазата на градење. Избрани 

мерки за заштита на водата се спроведуваат постојано во нашите постојни хидроцентрали. Во 

Австрија, овие мерки се дефинирани од Националната рамковна директива за води. 

• Безбедност во снабдувањето: Нашиот фокус за снабдување со вода за пиење е во насока на 

заштитата на квалитетот и достапноста на водата, рамнотежата помеѓу снабдувањето и 

искористувањето на водата и минимизирање на загубите во цевководите. Ние се потпираме на 

континуиран мониторинг, инвестиции во мрежата за снабдување и други таргетирани мерки. 

Нашиот кризен план и Планот за снабдување во итни случаи ги дефинира процедурите за кризни 

состојби и катастрофи. 

• Третман на вода: Со нашите активности во областа на третман на комунални отпадни води и 

последователно враќање на прочистената вода во водниот циклус, даваме позитивен придонес за 

зачувување на природниот воден циклус и подобрувањето на состојбата на водата. 

• Одговорност: Ја подигаме свеста на нашите вработени за важноста на одржливото управување 

со водите и спроведуваме редовна обука за нашите специјалисти за спроведување на нашите 

политики. 

Ги користиме следните мерки за да ги информираме заинтересираните страни: 

• Транспарентно известување: Транспарентно известуваме за нашето управување со водите и 

метриката на водата до граѓаните, институциите и другите засегнати групи и обезбедуваме 

информации за нашите мерки и резултати во областа на управување со водите. 

• Отворени комуникации: Промовираме култура на отворени комуникации и ги охрабруваме сите 

вработени да поднесат предлози за подобрување на управувањето со водите. 

• Инклузивно управување со засегнатите страни: Ние работиме заедно со нашите засегнати 

страни и ги инкорпорираме нивните потреби и очекувањата во врска со управувањето со водите 

во согласност со законските барања. 

Одговорност 

Управниот одбор на ЕВН Македонија АД Скопје го претставува највисокото раководно ниво кое е 

одговорно за спроведување на оваа политика. 

 

Управен Одбор на ЕВН Македонија АД, Скопје 

 


